



统筹推进疫情防控
和经济社会发展

认真理解把握 科学精准实施 确保进一步优化疫情防控措施平稳有序落地

周祖翼主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

12月8日,省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长周祖翼主持召开领导小组会议。周祖翼强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,按照国务院联防联控机制新部署新要求,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,坚定抗疫自信,认真理解把握、科学精准实施进一步优化疫情防控的措施,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展影响。省长、领导小组副组长赵龙出席。

会议认为,疫情发生近三年来,以习近平同志为核心的党中央,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,主动识

变应变,因时因势优化完善防控措施,动态总结疫情防控经验,以防控战略的稳定性和措施的灵活性,有效应对疫情形势的不确定性,推动我国统筹疫情防控和经济社会发展取得重大阶段性成果。实践充分表明,党中央确定的疫情防控方针政策是完全正确的,极大程度保障了全体人民的生命安全,极大程度创造了生产生活条件,极大程度彰显了中国特色社会主义制度的优越性。

会议指出,当前,我国疫情防控面临新形势新任务。国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》,进一步提高疫情防控的科学性精准性,使防控更具针对性和可操作

性,更加有利于高效利用防控资源,更好统筹疫情防控和经济社会发展。要认真全面把握和执行《通知》要求,坚决防止简单化、“一刀切”、层层加码,抓紧细化完善我省优化方案,加强各环节各链条协同,确保各项优化措施平稳有序落地实施,确保全省社会大局稳定。

会议强调,要科学精准划分风险区域,按楼栋、单元、楼层、住户划定高风险区,不得采取各种形式的临时封控,落实高风险区“快封快解”。要优化调整隔离方式,科学分类收治感染者,加强居家隔离期间健康监测。要进一步优化核酸检测查验,对(返)闽人员不再开展落地检、三天三检,合理布局核酸采样点,为群众提供便捷的核酸检测服务,满足

防疫工作需要。要实事求是、尊重意愿,加快推进老年人新冠疫苗接种工作,通过设立绿色通道、上门服务等方式进一步优化服务、提供便利,做到应接尽接。要加强重点人群健康情况摸底,进行分级分类管理服务,强化养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等重点场所防疫管理。要提升防治能力,加强医疗队伍建设,统筹调度医疗资源,强化方舱医院管理保障,增加定点医院重症病床和救治设备,关心关爱防疫一线工作人员身心健康。要保障社会正常运转,确保药品市场平稳有序,确保群众生活必需品供应,进一步方便群众就医购药。要具体翔实做好政策解读,及时回应社会关切,普及科学防护知识,增强群众自

我防护意识,提高个人防护能力,当好自己健康的第一责任人。

会议要求,全省各级领导干部要提高政治站位、压紧压实责任,树牢底线思维,坚决防止松懈心态,善始善终、善作善成,把防疫工作做得更实更细更有温度。要切实抓好学习培训和政策对接,在实施过程中加强研究和指导,及时发现问题、解决问题,不断优化防控措施。要把统筹疫情防控和经济社会发展紧抓在手,尽快推出我省加快经济社会发展的新政策新措施,做好岁末年初各项工作,努力完成全年目标任务,确保明年开好局、起好步。

省领导张彦、吴楷林、李德金、康涛、林文斌、李建成出席。

(《福建日报》)

9日,全省疫情防控工作视频会在福州召开,副省长、省应对疫情工作指挥部副指挥长李德金讲话,副省长林文斌主持。

会议强调,各地各部门要切实将思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,认真理解把握、科学精准实施进一步优化疫情防控措施,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

要做好医疗资源准备,加强发热门诊设置,完善分级诊疗方案,加大药物供应储备,优化医疗服务保障,对老人、孕产妇、儿童等重点人群开设就医绿色通道,保障群众就医用药需求。

要实事求是、尊重意愿,加快推进老年人

新冠病毒疫苗接种工作,做到应接尽接;要加强重点人群健康情况摸底,分级分类做好健康服务。要优化核酸检测,强化重点场所、重点机构防疫管理,做好冬春季传染病综合防控,严防疫情叠加风险。

要优化学校防控,落实高校主体责任,强化校地协同,有效保障师生健康服务需求。

要大力整治层层加码问题,强化正常医疗服务和基本生活的供给保障,加强防疫安全管理,全力保障社会安全平稳运行,高效统筹疫情防控和经济社会发展。

要加强政策解读和科普宣传,引导群众养成戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集等文明卫生习惯,当好自己健康的第一责任人。

(《福建日报》)

因时因地因校优化完善防控措施

12月11日下午,省教育厅召开全省教育系统疫情防控工作视频会议。会议结合我省学校实际,部署当前及下一阶段教育系统疫情防控重点任务。

会议指出,全省教育系统要深入贯彻党的二十大精神,认真理解把握、科学精准实施进一步优化疫情防控措施,最大程度保护师生生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对教育教学工作的影响。

会议要求:
一要优化校门管理。高校师生员工进入校园不再查验核酸检测阴性证明和健康码,不得采用审批方式限制师生员工进出。校外其他人员经批准后方可进校。要积极利用信息化手段,实施便捷的进出校门管理,可分类设置进校通道,满足师生员工和校外其他人员进出校园管理需求。

二要优化核酸检测。鼓励有条件的地方根据属地政策,有组织地开展面向中小学和托幼机构的核酸检测。高校应积极创造条件在校内设立核酸检测点,合理安排检测时间,尽可能提供便利,满足师生员工“愿检尽检”需求和防疫工作需要。对不具备设立校内核酸检测点条件的高校,属地要积极支持就近设置核酸检测点。

三要保障正常教学秩序。没有疫情的学校要开展正常的线下教学活动,校园内超市、食堂、体育场馆、图书馆等要正常开放。有疫情的学校要科学精准划定风险区域,在属地防控机构指导下,区别情况按楼栋、单元、楼层、宿舍等划定高风险区,不得随意扩大到整个学校或校区,不得采取各种形式临时封控学校。涉疫场所应第一时间落实消杀,风险区域外仍要保证

正常的教学、生活等秩序。连续5天没有新增阳性感染者的校内高风险区,要及时解封。

此外,要优化调整隔离方式、优化医疗服务、优化健康监测、强化校地协同、落实“接诉即办”要求、妥善做好寒假安排、强化个人防护。

会议强调,各地各校要加强对师生员工的宣传教育,引导他们正确认识,理性对待,冷静应对;按照新部署新要求,结合属地、教育系统实际,强化学校主体责任,统一思想和行动,切实抓好任务落实。要科学研判疫情防控形势,主动识变应变,因时因地因校优化完善防控措施,动态总结疫情防控经验,确保整体稳定、措施灵活,认真全面把握本次会议精神和落实通知要求,坚决防止简单化、“一刀切”、层层加码。

(福建教育微言 福建发布)

全省疫情防控工作视频会议召开